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ПОНЯТТЯ «РЕЗИЛІЄНС» У КОНТЕКСТІ 

ПІДГОТОВКИ МАЙБУТНІХ СОЦІАЛЬНИХ 

ПРАЦІВНИКІВ ДО ПРОФЕСІЙНОЇ 

ДІЯЛЬНОСТІ 

 

Оскільки поняття «резилієнс» впродовж тривалого 

часу вивчається у світі, на сьогодні існує близько 150-ти 

його визначень, проте відсутнє єдине, узгоджене між усіма 

дослідниками розуміння. Науковцями Мастін і Райт було 

систематизовано й виділено такі етапи проведення 

досліджень з цієї тематики: визначення і опис резилієнс; 

вивчення змінних, пов'язаних з резилієнс; аналіз ідей 

інтервенцій на основі резилієнс; просування досліджень 

резилієнс інтегративними способами задля «кращого 

розуміння складних процесів, що призводять до 

формування резилієнс» [5]. Варто відзначити, що багато 

визначень цього поняття тісно пов'язані з конкретною 

методологією дослідження. Це зручно в ході їх планування 
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й проведення, але може виступати  обмеженням щодо 

розуміння особливостей резилієнс на рівні громади та  на 

індивідуальному рівні. У широкому розумінні Альмедом і 

Тумвін визначають резилієнс як здатність окремих осіб, 

сім'ї, громади, системи та організації передбачати, 

протистояти і/або розважливо справлятися з 

катастрофічними подіями та/або досвідом; активно ставити 

мету збереження нормального функціонування без істотної 

втрати ідентичності [1].  

Говорячи про індивідуальний рівень, Грант та Кінман 

визначають резилієнс як успішну адаптацію, передусім, до 

щоденних подій, а не до  надзвичайних, вона виникає зі 

звичайних людських можливостей. На їхню думку, 

резилієнс базується на: емоційному інтелекті, здатності до 

рефлексії, емпатії, оптимізмі, навичках спілкування, 

наявності мережі підтримки, позитивному рефреймінгу, 

навичках вирішення проблем [3]. Результати їх дослідження 

свідчать, що студенти соціальної роботи, чиї емоційні та 

соціальні компетенції були більш розвинені, виявилися 

стійкішими до стресу. Таким чином, дуже важливо 

допомагати студентам соціальної роботи розвивати 

складові резилієнс з метою покращення їхнього 
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благополуччя та захисту від професійного вигорання в 

майбутньому [4]. 

Глендон вважає, що резилієнс повинна більше 

досліджуватися з огляду на можливості її впровадження на 

рівні громади. Зважаючи на те, що значну діяльність з 

розбудови громад здійснюють саме соціальні працівники, 

вони повинні володіти належними знаннями і 

компетентностями для розвитку резилієнс на рівні громад. 

Для цього соціальному працівнику необхідно мати власний 

високий рівень резилієнс для ефективної діяльності та 

передачі власного досвіду формування резилієнс [2]. 

Отже, резилієнс —  здатність проявляти стійкість до 

стресових умов. З метою ефективного виконання 

професійних обов’язків та профілактики вигорання в 

майбутньому, для майбутніх соціальних працівників 

важливим є розвиток складових власної резилієнс під час їх 

навчання.  
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Сім’я як основний осередок суспільства виконує 

найважливіші соціальні функції, відіграє значущу роль у 
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